
AZ EURÓPAI KATOLIKUS CSALÁDEGYESÜLETEK FEDERÁCIÓJÁNAK, a FAFCE-nak

spanyolországi tagszervezete, a Foro de la Familia tájékoztatta a többi tagszervezetet, így a Magyar 
Katolikus  Családegyesületet  is  arról  a  nagyszabású  ünnepségről,  amelyet  2007.  december  30-án, 
Szent  Család  vasárnapján  rendeztek  Madridban.  Az  alábbiakban  négy  írást  közlünk  erről  az 
eseményről.

1. A Vatikáni Rádió híre 2007. dec. 31-én:  
          „A keresztény családokért” – a madridi érsekség kezdeményezése

Antonio Rouco Varela madridi bíboros érsek az egyházmegye híveihez intézett karácsonyi levelében ismertette 
a  Szent  Család  vasárnapjára,  december  30-ra  tervezett  fővárosi  kezdeményezés  jelentését  és  célját. 
Rámutatott, hogy a rendezvény a keresztény családokat kívánja támogatni az egyház tanításának nyilvános 
hirdetése által. A program beilleszkedik az ifjúság-pasztoráció kétéves tervébe, amely kiterjed az fiatal házasok 
támogatására és hitéletük formálására is. 

II.  János Pál  első spanyolországi  látogatásának 25.  évfordulóján is továbbélnek az akkor elhangzott  pápai 
szavak a házasság isteni tervéről és az abból eredő következményekről: az élet védelme, a férfi és nő közötti 
házasság  felbonthatatlan  egysége,  a  házastársi  szeretet  transzcendens  jelentősége,  a  szülők  jogai,  hogy 
gyermekeiket  saját  meggyőződésük  szerint  neveljék.  A  bíboros  érsek  arra  buzdította  a  híveket,  hogy  a 
keresztény hitről tett tanúság jegyében vegyenek részt a spanyol főváros középpontban megrendezésre kerülő 
programon, mivel jelenleg a család intézménye erős fenyegetéseknek van kitéve Spanyolországban és Európa 
szerte  egyaránt.  A  kezdeményezés  különös  hangsúlyt  fektet  a  „család  evangéliuma”  hirdetésére  azzal  a 
célkitűzéssel, hogy a keresztény családokat támogassa a „családegyházi” hivatásuk megélésében. 

A programon két filmrészletet mutattak be II. János Pál pápáról: az egyik az 1982-es madridi szentmiséje a 
családokért, a másik egy pápai szentmise, amelyen jelen volt az olaszországi misszióba küldött néhány család. 
Ezt  követően  tanúságtételekre  és  a  rendezvényen részt  vevő  bíborosok  köszöntő  beszédeire  került  sor.  A 
program első részének végén a madridiak videó-összeköttetés által kapcsolódtak be XVI. Benedek pápa Szent 
Péter  téri  Úrangyala  imádságába,  amely  során  a  Szentatya  külön  üzenetet  intézett  a  kezdeményezés 
résztvevőihez. 

Az  esemény  második  részében  a  különböző  egyházi  mozgalmak  és  közösségek  vezetői  mondták  el 
tanúságtételeiket.  Felszólalt  közöttük  Andrea  Riccardi  professzor,  a Szent  Egyed Közösség alapítója;  Julián 
Carrón atya, a Comunione e Liberazione mozgalom vezetője; Kiko Argüello, a Neokatekumenális Út elindítója; 
Manuel Cariacedo, a Karizmatikus Megújulás vezetője; valamint felolvasták Chiara Lubich, a Fokoláre Mozgalom 
alapítójának üzenetét.  Madrid védőszentje,  az Almudenai  Szűz Mária kép megérkezésével,  amelyet  fiatalok 
vittek a helyszínre vállukon, kezdődött meg az igeliturgia, amely során a madridi bíboros érsek tartott homíliát. 

2. Lourdes  del  Fresnonak  a  spanyolországi  Foro  de  la  Familia  elnökségi  tagjának  levele  a   
FAFCE tagszervezetekhez:

Kedves családokért dolgozó barátaim!

Mindenekelőtt abban a reményben küldöm Mindnyájatoknak Újévi jókívánságaimat, hogy a 2008-as esztendő a 
családok számára sikeres esztendő lesz!

Mint bizonyára tudjátok, december 30-án nagy keresztény családi ünnepet rendeztünk Spanyolországban. A 
színhely Madrid volt, a Plaza del Colón és délelőtt 11 órakor kezdődött.

Néhány további információ:
1. Az ünnep fővédnöke D. Antonio María Rouco Varela bíboros, Madrid érseke volt, ő hívta meg a püspöki kar 

további tagjait, valamint a spanyol bíborosokat, akik örömmel jöttek el. A kezdeményező Kiko Argüello, a 
Neokatekumenális Út elindítója volt. Ő javasolta a madridi érseknek, hogy hívják meg az összes katolikus 
csoport, mozgalom stb. vezetőjét. 

Amint XVI. Benedek pápa tudomást szerzett erről a rendezvényről, úgy határozott, hogy videokonferencia 
segítségével bekapcsolódik az eseménybe és beszédet intéz hozzánk. Ez példa nélküli esemény!

2. A szervezésről: Nagyszerű dolog volt, hogy az összes érintett csoport egy emberként tudott együttműködni. 
Néhány nap alatt (mintegy két hét alatt) minden elkészült: a hangosítás, a videókonferencia,  megfelelő 
számú kivetítő, a szükséges engedélyek, mintegy ezer önkéntes toborzása és felkészítése, a poszterek, 
székek, ivóvíz előkészítése és helyszínre szállítása, énekesek, kórusok felkérése, útbaigazító szórólapok 



kinyomtatása, parkolók biztosítása több mint 1200 autóbusz számára, a messziről érkezők elszállásolása, 
elsősegély nyújtó helyek létesítése, anyáknak és gyermekeiknek ellátóhelyek kialakítása, a sajtóközpont 
berendezése, és még sorolhatnám. Nagy dicséret illeti a szervezőket, köztük Ignacio García-t, aki a Foro 
részéről  koordinálta  a  szervezést.  Ellenünk  dolgozott  a  média  és  az  időjárás  előrejelzés.  Az  ünnepség 
összkeresztény  jellege  érdekében  a  programba  csak  igeliturgiát  iktattunk  be,  misét  nem.  A  környék 
templomaiban azonban megváltoztatták a miserendet, hogy az a sok százezer résztvevő, akik számára a 
vasárnapi mise fontos volt, az ünnepség után mehessen misére.

3. És felvirradt  a nagy nap. Ezen a vasárnap reggelen igen hideg volt,  mégis  legalább 1 500 000 ember 
érkezett.  Sajnálom,  hogy  nem tudom leírni  azt  a  hangulatot,  amit  az  ünnep  alatt  éreztünk.  Nem volt 
tolongás, nem voltak problémák, mindenki mosolygott, énekelt, figyelt és figyelmes volt. 

4.  A  szónokok:  a  Szentatyán  kívül  megszólaltak  püspökeink,  beszédet  intézett  valamennyi  népszerű 
keresztény-katolikus csoport vezetője, Kiko Arguello, Andrea Riccardi professzor, a Szent Egyed Közösség 
alapítója; felolvasták Chiara Lubichnak, a Fokoláre Mozgalom alapítójának üzenetét, Julián Carrón atya, a 
Comunione e Liberazione mozgalom vezetője; az Acción Católica vezetője, stb. 

Felszólalt D. Bedigno Blanco, Egyesületünk, mely a spanyol családegyesületek összefogója, elnöke és nagy 
tapsot  kapott.  Valamennyi  szónok  a  spanyol  családok  problémáiról  beszélt  és  arról,  hogy  milyen 
intézkedések szükségesek a család természetes értékeinek védelmében.

5. Az ünnepség után a Spanyol  Szocialista  Párt (a kormánypárt),  sajtóközleményt  adott  ki  az ünnepséget 
ellenezve és bennünket maradinak, demokrácia-ellenesnek bélyegezve. Azt állítják, hogy a soron következő 
általános választásokra készülve az Egyház vált a fő ellenséggé, nem pedig a rossz gazdasági adatok, a 
terrorizmus, a lakásproblémák, a bevándorlással kapcsolatos gondok, az alacsony születésszám, az alacsony 
színvonalú oktatás, a válások magas száma, az ún. polgári nevelési program, a több mint 20 000 huszonegy 
hetes  vagy  annál  idősebb  magzat  meggyilkolása  2006-ban,  vagy  a  becslések  szerint  80  000  illegális 
abortusz stb. 

Bocsássátok meg, hogy ilyen hosszú levelet írtam, de nem tudtam rövidebbre fogni.

A legjobbakat kívánva:

Lourdes del Fresno 
Foro de la Familia

3. XVI.  Benedek  pápa  üzenete  a  madridi  család-ünnep  résztvevőihez.  Az  üzenetet  video-  
összeköttetéssel  juttatták  el  Madridba,  ahol  az  ünnep  résztvevői  óriás  kivetítőkön 
követhették a pápát. 

„Üdvözlöm  annak  a  Családünnepnek  a  résztvevőit,  akik  a  mai  vasárnapon  Madridban,  a  
bíborosokkal,  püspökökkel és a kíséretükben lévő papokkal együtt ünnepelnek. Isten Fiát Mária és  
József  szeretete  vette  körül,  amikor  e  világba  jött.  Az  Ő  titkáról  elmélkedve  arra  buzdítom  a  
keresztény  családokat,  hogy  tapasztalják  meg  életükben  az  Úr  szerető  jelenlétét,  s  ugyanakkor  
Krisztus  emberszeretetétől  indíttatva  tegyenek  tanúságot  a  világban  a  szerelem  és  a  szeretet,  a  
házasság és a család szépségéről. A család, amely egy férfi és egy nő felbonthatatlan szövetségére  
épül, az a kiváltságos környezet,  amely az emberi életet – annak kezdetétől természetes végéig –  
befogadja és óvja. Érdemes tenni a családért és a házasságért, mert érdemes tenni az emberért, aki  
Isten  legértékesebb  teremtménye.  Külön  is  kérem,  hogy  a  gyermekek  imádkozzanak  apjukért,  
anyjukért és testvéreikért,  és szeressék őket, a fiatalokat szüleik szeretetétől felbátorítva kövessék  
saját  hivatásuk  szavát  a házasságra,  papságra,  vagy a szerzetesi  életre;  az idősek  és  a betegek,  
taláják  meg  a  számukra  szükséges  támogatást  és  megértést.  És  ti,  kedves  házaspárok,  legyetek  
mindig tudatában Isten kegyelmének, ez teszi szereteteket naponta gyümölcsözőbbé. Mária kezébe  
teszem  le  ennek  az  ünnepségnek  az  eredményét,  ő  „igen”-jével  megnyitotta  számunkra  az  utat  
Istenhez (Spe Salvi 49). Köszönet nektek és boldog ünnepnapokat!”



4. D. Bedigno Blanco, a Foro de la Famila (FEF) elnöke sajtónyilatkozatban utasította vissza a   
kormány és a Spanyol Szocialista Párt (PSOE) támadását:

Üldöznek, és törvényen kívül helyeznek minket a család 
megvédéséért?

A FEF leleplezi a szabadság és a pluralizmus elleni támadást

„A demokráciát támadja, aki ki akarja irtani a közéletből a véleménykülönbségeket”

Madrid, 2008. január 3. – Benigno Blanco, a Spanyol Családok Fórumának elnöke a következőket 
jelenti ki tekintettel a PSOE (Spanyol Szocialista Munkáspárt) és a Kormány reakcióira a december 30-
án megrendezett családok ünnepének kapcsán:

- Különösen  aggályosnak  tartjuk,  hogy  a  Kormány  megpróbálja  a családról  vallott  nézeteit 
másokra  kényszeríteni,  támadva  ezzel  a  véleménynyilvánítás  szabadságát  és  a  spanyol 
társadalom ideológiai és vallási sokszínűségét.

- A  pluralista  társadalom  szabadságjogai  elleni  súlyos  támadásnak  tartjuk,  hogy 
antidemokratikusnak és az Alkotmánnyal nem megegyezőnek nyilvánítják a család, mint férfi 
és nő közötti, tartós és az életre nyitott kapcsolatként való felfogását. 

- Még ha feltételezzük is, hogy a jelenlegi, házasságot érintő törvényi reformok alkotmányosak – 
ami még korántsem bizonyos -, a házasságnak és a családnak e törvényekből adódó felfogása 
nem  az  egyetlen  lehetséges,  és  teljesen  törvényes,  hogy  sok  spanyol  más  véleményen 
legyen,  bírálja  azt,  és  azon  munkálkodjon,  hogy  megváltozzanak  ezek  a  törvények, 
megfogalmazva nézeteit a nyilvánosság előtt bármely eszközt felhasználva.

- Elvárni azt, hogy egy, a parlamenti többség által elfogadott törvénnyel mindenki egyetértsen, s 
annak  kritikáját  és  a  megváltoztatására  irányuló  cselekedeteket  illegitimnek  nevezni  a 
demokrácia alapjai elleni támadás. Nem az támadja a demokráciát, aki őszintén kimondja az 
érvényes törvényekkel szembeni kritikus véleményét, hanem az, aki megpróbálja kiirtani a 
közéletből az éppen aktuális parlamenti többségétől eltérő véleményeket.

-  A hitet, nyilvánvalóan, nem iktatják törvénybe; de a kizárólagos véleményt sem, a totalitárius 
diktatúrákat kivéve.

- A családról szóló  törvénykezés egy kisebbség érdekei szerint történt, a „gender”-elmélet (a 
természetes nemek tagadása) alapján. Nem lehet csodálkozni azon, hogy a társadalmi többség 
visszaköveteli az igazi családot a kisebbség véleménymonopóliumával szemben.

- A demokráciában nem fogadható  el  az  arra  irányuló  törekvés,  hogy a  törvényekről  csak  a 
politikai  pártok  és  a  választásokon indulók  legyenek  jogosultak  véleményt  formálni.  A civil 
társadalomnak  joga  van  az  önkifejezésre,  az  önszerveződésre,  joga  van  megjelenni a 
közéletben és gyülekezni az utcán anélkül, hogy indulna a választásokon.

December 30-án, a Colón téren ismét nyilvánvalóvá vált, hogy Spanyolországban a családról szóló 
törvénykezés a spanyol társadalom egy kisebbségének felfogása szerint történik,  s nem felel  meg 
annak a szellemnek, amelyben a spanyolok többsége családi kapcsolatait élni akarja. Talán ez zavarja 
a PSOE-t: hogy megjelenik az utcán, a számok bizonyító erejével, hogy spanyolok milliói nem hajolnak 
meg a kevesek ideológiája előtt, s megőrzik kritikus szellemüket és független véleményüket.

Spanyolországban  megszüntetik  a  házasságot,  amikor  egyenlővé  teszik  az  azonos  neműek 
kapcsolatával (13/2005-ös törvény), a házasságot „jogi tákolmánnyá” teszik, amikor csupán három 
hónapig védi a törvény (15/2005.ös törvény), megváltoztatják a nemek fogalmát, mint a személyt 
meghatározó  alapvető  jelleget,  és  helyettesítik  a  „gender”-elmélet  alapján  álló  fogalmakkal 



(3/2006-os  törvény),  csökkentik  a  szülők  szabadságát  gyermekeik  nevelésében,  amikor  rájuk 
kényszerítik az un. állampolgárságra1 nevelés elméletét (2/2006-os törvény), és megszüntetik az 
emberi  élet  mindenfajta  védelmét  annak  kezdeti  szakaszában,  alárendelve  azt  technológiai  és 
gazdasági érdekeknek (14/2006 és 14/2007-es törvények).

Ezek tények, azonban sokan nem értünk egyet ezzel az ideológiai forradalommal, és továbbra is azon 
munkálkodunk,  hogy  a  törvények  állítsák  helyre  a  családot,  hatékonyan  védjék  a  házas 
kapcsolatokat,  ne a „gender”-elmélet alapján álljanak, oltalmazzák a szülők jogait,  hogy szabadon 
nevelhessék  gyermekeiket,  és  védjék  az  emberi  életet.  Üldöznek,  és  törvényen  kívül  helyeznek 
minket ezért?

A Családok Fóruma, amely felekezetektől független,  ismételten kifejezi  köszönetét az Egyház felé, 
hogy december 30-án, a madridi Colón téren rendezett eseményen kiállt a család helyreállítása és 
védelme  mellett.  A  rendezvény  nagy  szolgálatot  tett  a  családoknak  egy  különösen  alkalmas 
történelmi pillanatban.

1 Az állampolgárságra nevelés elmélete szerint a többség dönti el, hogy mi a jó és a rossz, az igaz és a hamis, az 
erkölcsös és az erkölcstelen. Minden relatív és semmi nem ökérvényű. (a közreadó megjegyzése). 


